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Ανήσυχη η IRU από τα αγροτικά μπλόκα στην
Ευρώπη, προειδοποιεί για νέες καθυστερήσεις
εμπορευμάτων

2024/01/26 07:36 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Για νέες καθυστερήσεις και προβλήματα στην εφοδιαστική αλυσίδα προειδοποιεί η
IRU, η οποία προειδοποιεί ότι οι κινητοποιήσεις των αγροτών στην Ευρώπη ενδέχεται
να θέσουν σε κίνδυνο την ελεύθερη κυκλοφορία εμπορευμάτων και την ασφάλεια των
οδηγών και του φορτίου τους.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Τα παραπάνω αναφέρει η IRU, προτρέποντας την Κομισιόν να παρέμβει για να
διασφαλίσει την ελεύθερη κυκλοφορία των εμπορευμάτων.

Σε επιστολή προς τον Ευρωπαίο Επίτροπο Thierry Breton, η IRU προέτρεψε την
Κομισιόν να παρέμβει και να απαιτήσει από τα επηρεαζόμενα κράτη-μέλη να
διατηρήσουν ανοιχτούς ζωτικούς εμπορικούς διαδρόμους και να εξασφαλίσουν την
ελεύθερη κυκλοφορία των εμπορευμάτων.

Από την πλευρά της, η Raluca Marian, EU Advocacy Director της IRU, κρούει τον
κώδωνα του κινδύνου τονίζοντας ότι «η κατάσταση σε ζωτικούς εμπορικούς 
διαδρόμους της Ευρώπης είναι βαθιά ανησυχητική».

Σύμφωνα με την ίδια, «Οι αποκλεισμοί οδικών αρτηριών και οι διακοπές λόγω των
διαμαρτυριών των αγροτών κινδυνεύουν να προκαλέσουν καθυστερήσεις στην
παράδοση αγαθών, να επηρεάσουν τις εφοδιαστικές αλυσίδες και να απειλήσουν τη
διαθεσιμότητα τροφίμων, φαρμάκων και άλλων βασικών ειδών».

Επιπλέον, δεδομένης της σημαντικής έλλειψης ασφαλών χώρων στάθμευσης
φορτηγών στην Ευρώπη, οι οδηγοί δεν έχουν πού να πάνε, θέτοντας σε κίνδυνο την
ασφάλειά τους ενώ απλώς προσπαθούν να κάνουν τη δουλειά τους και να
διατηρήσουν την οικονομία της ΕΕ σε λειτουργία».

Με αφορμή τα παραπάνω, η IRU καλεί την Κομισιόν:

1. να παροτρύνει τα επηρεαζόμενα κράτη-μέλη να λάβουν άμεσα προληπτικά μέτρα
για να διευκολύνουν την ελεύθερη κυκλοφορία των εμπορευμάτων, επιτρέποντας
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την απρόσκοπτη πρόσβαση σε βασικούς εμπορικούς διαδρόμους,
2. να προστατεύσει τους οδηγούς, διασφαλίζοντας επαρκή ασφάλεια και

κατάλληλες εγκαταστάσεις,
3. να ενθαρρύνει τα κράτη-μέλη να παρέχουν διαφανείς πληροφορίες σχετικά με

την πρόσβαση σε αυτοκινητόδρομους.


